

“政府不急于举行大选”

周殊钦

联合早报，2010年1月26日

一个软弱的政府，或者分裂的国家政治，对新加坡来说，都是灾难性的。——李总理

政府需要时间落实之前所提出的政治制度改革，以在下一次大选前使各方面的工作准备就绪，但这并不代表大选即将举行。

李显龙总理昨天在“2010年新加坡透视论坛”上谈到政治制度的革新时说，现在距离举行下次大选的期限尚有两年，因此政府“并不急于举行”。

“我们现在准备修订一些相关法令，是为了在大选举行之前，让一切准备就绪。”

国务资政吴作栋前天出席一项社区活动后受访时，表示人们无须对讨论大选何时举行过于兴奋，等于间接暗示大选可能不会在下来几个月内举行。本届国会任期将在明年11月届满，大选最迟可在2012年2月之前举行。

自李总理去年五月底宣布一系列有关选举制度的改革之后，坊间就开始热烈讨论并猜测大选何时举行，传言最近更甚嚣尘上。

他去年底受访时透露，政府将在财政部长向国会发表新财政年度政府财政预算案之前，把已公布的选举制度改革和定投票日之前一天为“冷静日”的决定，一起纳入相关的修正法案向国会提出一读，然后在国会于三月结束对财政预算案的辩论之后，让议员进行二读辩论。

李总理昨天指出，增加非选区议员人数、把官委议员制度固定为永久的政治制度、缩小集选区规模，以及增加单议席选区数目等改革，不仅为鼓励更多国人参与国家问题的讨论，让更多元化的声音反映社会意见，也使政府一旦同人民达成共识后，可采取果断行动。

“一个软弱的政府，或者分裂的国家政治，对新加坡来说，都是灾难性的。”